

Лоухский ДОЛГИЕ ВРЕМЯ

Орган Лоухского РК КП(б) и ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

13 (868) Суббота 15 апреля 1944 г. Цена 15 к.

Завершить подготовительные работы к сплаву

Руководители и рабочие леспромхоза стоят перед очередной важнейшей хозяйственной - политической компанией - подготовкой и прохождением сплава и сборкой аварийной древесины.

Хорошо подготовиться и успешно провести сплав к местам выгрузки, это значит обеспечить биржи лесокомбината древесиной, снабдить Кировскую железную дорогу топливом, дать стране необходимое количество деловой и другой древесины.

В текущую сплавную компанию предстоит привезти в конечные пункты 55 тысяч фестметров и кроме этого по плану леспромхоза необходимо собрать и прибуксировать к дрижам около 30 тысяч фестметров аварийной древесины.

Успех всякого дела решает коротко проведенная подготовительная работа. Надо учесть сложность этой работы, так как она должна быть проведена наряду с продолжающимися лесозаготовками. Подготовка к сплаву должна проводиться без малейшего ослабления темпов заготовки и вывозки. Поэтому все силы должны быть распределены так, чтобы выполнить план лесозаготовок и в апреле завершить подготовку к сплаву.

Подготовительные работы развернуты. Из трех плотин закончена ремонт одна, две плотины ремонтируются. План заготовки оплотника выполнен на 67-70 проц. Пароход "Дровянной" и варполодка ремонтируются. Из 37 за-

Бригада Ульяны Майоровой

Месяц тому назад комсомольцы и молодежь Летнеозерского лесопункта на собрании обсуждали открытое письмо бригадиров комсомольско-молодежных бригад ко всем молодежи лесной промышленности Карело-Финской ССР.

Комсомольско-молодежная бригада Майоровой является передовой на Летнеозерском лесопункте. Звание передовой достигнуто тем, что все члены бригады, настойчиво овладевая профессией лесоруба, правильно организовали труд и каждую минуту рабочего времени используют с максимальной пользой. Эта бригада не жалея своих сил, стремится как можно быстрее помочь родине.

М. ЕМИНЕН.

Предмайское социалистическое соревнование

К севу готовы

Передовые колхозы "Красная звезда" и "Новая жизнь" в основном завершили подготовку к севу.

В колхозе "Красная звезда" план вывозки торфа выполнен на 106 проц., золы - на 73. Полностью подготовлены парниковые рамы, инвентарь, семена имеются в достаточном количестве и проверены на всхожесть. Остается довыполнить план вывозки навоза, который будет компенсирован торфом.

Также хорошо идет подготовка к севу в колхозах "Новая жизнь" и "Заря севера". В этих колхозах за исключением навоза, к севу сделано все. Недостающее количество навоза придется восполнить заготовкой торфа и других видов местных удобрений.

Силами общественности

Общественность Лоухского района в порядке социалистической помощи хорошо помогла лесозаготовительным организациям. Так например, силами общественности Чупа погружено 89 вагонов дров для Кировской железной дороги, разделено 950 кубометров дров. Кроме этого служащие, выезжающие на лесопункты, заготовили 600 фестметров древесины. Все средства, полученные от этих работ переданы в Фонд семей фронтовиков.

Передовая молодежь идет в комсомол

Передовая молодежь лесной промышленности вступает в ряды ленинско-сталинского комсомола. Например, на днях принятые в комсомол молодые возчики Катя Романова и Аня Занчуева, ежедневно перевыполняющие нормы выработки.

М. ЕМИНЕН.

Взятое обязательство выполняется

Передовой Катозерский лесопункт, включаясь в предмайское социалистическое соревнование обязался выполнить квартальный план лесозаготовок к дню Первого мая. Взятое обязательство с честью выполняется.

На 10 апреля квартальное задание по заготовке выполнено на 48,7 проц.

по вывозке — на 53,3. План второй пятидневки выполнен по заготовке на 100,6 и по вывозке на 118 процентов. Попрежнему с неослабеваемыми темпами работают фронтовые комсомольско-молодежные бригады А. Тарасовой, М. Лангуевой, возчики В. Тугарев и И. Лангуев.



ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков

Социалистического соревнования

Решением районной комиссии на Доску почета передовиков социалистического соревнования заносятся:

1. Лусников Николай, возчик Энгозерского лесопункта ежедневно выполняет по две нормы.
2. Меленчук Павел, возчик Энгозерского лесопункта выполняет ежедневно две нормы.
3. Махайлова Анастасия, возчик Энгозерского лесопункта выполняет ежедневно по две нормы.
4. Ефимов Николай, лесоруб Энгозерского лесопункта ежедневно заготовляет от 2 до 2,5 нормы.
5. Ефимова Антонина, лесоруб Энгозерского лесопункта выполняет по 2-2,5 нормы в день.
6. Кошкина Марфа, лесоруб Энгозерского лесопункта выполняет ежедневно по 1,5 нормы.
7. Осипова Вера, лесоруб Энгозерского лесопункта ежедневно выполняет по 1,5 нормы.
8. Палтусова Екатерина, лесоруб Энгозерского лесопункта ежедневно заготовляет по 2 нормы.
9. Малышева Елена, лесоруб Энгозерского лесопункта ежедневно заготовляет по 2 нормы.
10. Смоленикова Ульяна, лесоруб Энгозерского лесопункта, заготовляющая до 2 норм в день.
11. Белонина Анна, лесоруб Энгозерского лесопункта, заготовляющая в день до 2 норм.
12. Пименова Татьяна, лесоруб Энгозерского лесопункта, выполняющая до двух норм в день.

На фронтах Отечественной войны (обзор военных действий за время с 5 по 11 апреля 1944 г.)

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта нанесли противнику поражение в предгорьях КАРПАТ и вышли на нашу государственную границу с Чехословакией и Румынией на фронте протяжением до 200 километров. Преследуя отходящего противника, советские части заняли на румынской территории гор. СЕРЕТ и выше 30 других населенных пунктов.

Войска 2-го УКРАИНСКОГО фронта форсировали реку ПРУТ севернее города ЯССЫ на участке протяжением до 70 километров и прорвали вражескую оборону. Неотступно преследуя противника, советские части овладели румынскими городами ДОРОХОИ и БОТОШАНИ и вышли к реке СЕРЕТ на

пех, наши войска переправились через реку СЕРЕТ и СУЧАВА и 9 апреля овладели румынскими городами РЕДЕНИЦА, СОЛЬКА, СУЧАВА, а также заняли несколько железнодорожных узлов, станций и более 150 других населенных пунктов. К югу от гор. БОТОШАНИ наши части овладели городом и крупным железнодорожным узлом ПАШКАНИ и заняли ряд других населенных пунктов.

На ЯСКОМ направлении наши войска с боем заняли город и железнодорожную станцию ТЫРГУ-ФРУМОС. На Тираспольском направлении наши войска с боем прорвались вперед, вышли к реке СЕРЕТ на фронте протяжением в 85 километров. Расстояние между

пунктами, вплотную подошли к городу ТИРАСПОЛЬ и заняли бои на его окраинах.

Войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта продолжали наступление на Одесском направлении и 5 апреля овладели городом и крупным железнодорожным узлом РАЗДЕЛЬНАЯ. В городе Раздельная советские бойцы захватили 44 орудия, из них 12 тяжелых, 17 паровозов, 500 вагонов с военным имуществом, 6 железнодорожных эшелонов, из них один с орудиями и танками, два эшелона с ранеными немецкими солдатами и офицерами. Севернее города Раздельная наши войска окружили и уничтожили вражескую группировку. За два дня, 6-7 апреля, противник оставил на поле боя более 7.000 трупов солдат и офицеров.

На фронтах Отечественной войны (ОКОНЧАНИЕ)

Взято в плен 8.800 немцев, предвзывшись вперед на Имели место случаи организованный сдачи в плен немецких подразделений. При ликвидации вражеской группировки наши бойцы захватили 40 танков, 5 самоходных орудий "фердинанд", 78 орудий разного калибра, 284 пулемета, 1.000 лошадей и другого военного имущества.

Развивая успешное наступление, войска 3-го Украинского фронта 10 апреля, в результате умелого обходного маневра пехоты и конно-механизированных соединений, в сочетании с фронтальной атакой, овладели важным хозяйственно-политическим центром страны, областным городом Украины и первоосновным портом на Черноморе—Одесса—мощным порным пунктом обороны немцев, прикрывающим пути к центральным районам Румынии. Этой новой победой бойцы и офицеры красной Армии еще раз продемонстрировали свое военное мастерство, мужество и героизм.

На днях войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта под командованием генерала армии ТОЛВУХИНА перешли в наступление против немецко-фашистских войск расположенных на Перекопском перешейке и южном побережье Сиваша. Наши войска прорвали сильно укрепленную оборону противника на КЕРЧЕНСКОМ полуострове и 11 апреля овладели городом и крепостью КЕРЧЬ, важным опорным пунктом обороны немцев на восточном побережье Крыма. В тот же день наши войска продолжились на запад от Керчи до 30 километров, пересекли через Тирасполь вал с боями заняли более 40 населенных пунктов. Отступая под ударами наших войск противник несет большие потери в живой силе и технике.

Почему рабочие горных разработок не выполняют норм

Половина рабочих занятых на основных работах Чупинских горных разработках не выполняют дневные нормы выработки. Ка-залось бы это должно обеспокоить руководителей предприятия и заставить их подумать о причинах такого позорного явления в дни смертельной борьбы с врагом, но этого к сожалению нет.

Несмотря на наличие освобожденного партийного и профсоюзного работников, массово-политическая работа среди рабочих поставлена очень плохо.

Изучением вопроса невыполнения норм выработки ведущими профессиями не занимается никто. Тов. Галимукова и председателя судкома тов. Седова по-прежнему заедает заседательская суета, в результате чего важнейшие вопросы остаются не разрешенными.

Вот пример. Наркоматом сверх основных фондов выделены дополнительные рабочие и молочные продукты для выдачи рабочим перевыполняющим нормы. Однако этот фонд расходуется, без всякого учета вы-

По-большевистски встретим весеннюю путину

В текущем году к работникам рыбной промышленности Лоухского района предъявлены повышенные требования. Колхозы района должны выловить и сдать на приемные пункты рыбозавода 8.000 центнеров рыбы, морского зверя и морепродуктов. Из этого количества продукции 3000 центнеров должно быть добыто в Белом и 3.000 в Баренцовом море. Для обеспечения этого плана на лову должно участвовать 40 чел.

на Баренцовом море, 120 чел. в Белом море и на внутренних водоемах.

Прошел I квартал, а план рыбодобычи выполнен только на 84 проц. Из 5 колхозов, обслуживающих МРС, справились с заданием колхоз "Красная Армия" (председатель Антонов), выполнивший план на 184,5 проц., колхоз "Буря" (председатель Богданов) — на 118 проц. А остальные колхозы государственное задание первого квартала не выполнили. Хуже всех работал колхоз "Заря" председатель Гаврилов, выполнивший план на 4 проц., колхоз "Красный рыбак" (председатель Семенов) — на 58 проц.

Отдельные звенья рыбаков достигли высокой производительности труда. Звено А. Я. Антонова, из колхоза "Красная Армия", выловило на каждого рыбака по 36,4 центнера рыбы, звено М. А. Корнилова (колхоз "Буря") — по 20,7 центнера на рыбака. А вот колхозники "Заря", имея возможности для вы-

лова рыбы на озерах и подход сажки в Нильмо-губу, выловили за три месяца по 40 килограммов на рыбака. Это говорит о том, что председатель колхоза тов. Гаврилов не организовал рыбаков на вылов рыбы во внутренних водоемах, не перебросил рыбаков в Нильмо губу во время подхода сажки.

Наступает решающий период—весенне-летняя путина. В этот период массового подхода сельди в заливы района, используя нерестовые подходы к берегам, колхозы обязаны сделать все, чтобы ликвидировать долг стране и выловить во втором квартале не менее 70 проц. к годовому плану.

В основном подготовка к весенне-летнему лову закончена. На лов выходит 128 рыбаков, которые имеют 28 тягловых неводов, 17 беломорских завесок, 12 заколов, 70 штук мереж поньгомского типа, 70 штук жаберных сетей и другие орудия лова. Звенья укомплектованы, за исключением орудия лова и места. С 6 апреля рыбаки вышли на места лова.

Однако сделано не все. Недостает 45 шт. заколов, нет смолы, нехватает деревок и жаберных сетей. Хуже всего с ремонтом мотобота "Искра", к ремонту длигателя и корпуса только приступлено. Срок ремонта определен в 10 мая.

Теплая земля, слабый ледовой покров и попадание сельди в контрольные сети, говорит о том, что весна будет ранняя. Значит

время осталось считаные дни. Уже теперь в контрольные сети попадают в районе Соностров — 3-5 штук, Кереть — 1-2 шт., Чупа — 1-2, Нильмо-губа и Черная река от 30 до 70 штук сельди.

В первом квартале текущего года в работе колхозов и колхозников имелись серьезные недочеты. Не было достаточно маневрирования, рабочий день был не загружен, слабая дисциплина и безответственное отношение отдельных людей к орудиям лова. Звеньевской колхоза "Красный рыбак" И. М. Дорогфеев в течение трех месяцев держит в воде мережи, это привело их в негодность.

Звеньевал из того же колхоза И. М. Волкова держала часть мереж в воде продолжительное время без просушки, что тоже привело временно снижение процентов годности. На подобные безобразия председатель колхоза т. Семенов никак не реагирует.

Рыбаки колхозов, выезжающие на лов, в своих обязательствах решили: на славные победы германской Красной Армии ответить повышенными трудовыми делами. Бороться за вылов рыбы так, как борются передовые люди-стахановцы рыбной и лесной промышленности. Бороться за каждый килограмм, полностью использовать массовый подвод рыбы, дать стране и Фронту рыбы столько, сколько потребуется.

М. ВАЛЬКОВ,
Начальник филиала МРС.

Обзор международных событий

Красная Армия вышла к нашей государственной границе с Чехословакией и Румынией. Продвижение советских войск на румынской территории привело в трепет гитлеровских преступников в Бухаресте и в Будапеште.

В Румынии идет массовая эвакуация. Фашистские власти силой угоняют население прифронтовых районов в глубь страны. Растерявшиеся власти издают многочисленные противоречивые приказы. Газеты пишут о растущем недовольстве в стране, о широком распространении панических слухов. Повседневно производятся аресты.

В Венгрии началась эвакуация столицы и многих других городов. За последние дни усилилось дезертирство в воинских частях, расположенных на юге страны.

Победы советских войск воодушевляют народы оккупированных стран Европы на борьбу с гитлеровцами. Крупные бои ведут

пародо-освободительная армия Югославии. Освобожден ряд пунктов, долгое время находившихся в руках немцев. Идут ожесточенные сражения в западной Венгрии. Части народно-освободительной армии вышли к реке Урава. Немцы несут большие потери.

За истекшую неделю союзная авиация подвергла бомбардировке ряд германских городов, в которых расположены авиационные заводы немцев. Налеты совершаются также на военные объекты немцев в Бельгии и Франции. Самолеты союзников бомбили Будапешт, Бухарест и румынские нефтепромыслы в Плоещти.

Д. ВОЛЫНСКИЙ.

Ответ. редактор

Н. Артамонов

Тираж 630 экз. Лухская райтипография, пос. Чупа пристань 13-01259

